

Рабочие профессии лидируют на рынке труда

13.11.2014

Вчера 12 ноября состоялась очередная ярмарка вакансий по северному округу. Благодаря таким ярмаркам и другим мероприятиям, проводимым властями города, и без того неплохая ситуация на рынке труда столицы улучшается.

На состоявшемся заседании комиссии Мосгордумы по социальной политике и трудовым отношениям исполняющий обязанности главы Департамента труда и занятости населения Москвы Вадим Кудряшов рассказал, что ярмарки вакансий оказывают существенную помощь городским властям при решении вопроса безработицы.

— Уровень общей регистрируемой безработицы по состоянию на 10 месяцев 2014 года таков: общая безработица 1,4 процента и регистрируемая безработица 0,34 процента, это значит произошло падение по сравнению с 2013 годом, Москва по этим показателям находится в числе лидеров среди крупнейших городов мира.

Первый показатель, озвученный Кудряшовым, — это общее количество безработных в городе, второй — количество горожан, которые захотели зарегистрироваться в качестве безработных. При этом по данным Федеральной службы государственной статистики в третьем квартале текущего года количество экономически активных горожан столицы составило более семи миллионов человек — из них более 1,7 миллиона обратились в службу занятости в 2014 году, — добавил он.

Три четверти вставших на учет в течение года удалось трудоустроить, и это не только больше, чем когда-либо прежде, но даже немного больше, чем планировалось. Процент трудоустройства граждан у нас впервые составил в текущем году 75,5 процента при плановом показателе 73,8 процента, что составило 109 тысяч человек.

Только ярмарками таких результатов не добиться: город занимался и профессиональной переподготовкой безработных граждан. Только в этом году ее прошли без малого 90 тысяч человек. Также тысячам людей, оказавшимся без работы, была оказана психологическая поддержка, многим помогли с социальной адаптацией. По словам чиновника, перевыполнение плана по трудоустройству стало одной из причин того, что почти половина денег, выделенных из городской казны на трудоустройство, не была потрачена.

По данным департамента, почти половина безработных в столице (48,3 процента) имеют высшее образование, чуть больше трети (33,4 процента) — среднее и начальное профессиональное.

Интересно, что лишь четыре с небольшим процента безработных прежде никогда не работали, почти две трети зарегистрированных в центрах трудоустройства (65,3 процента) входят в категорию служащих, 30 с небольшим процентов зарегистрировались как рабочие. При этом вакансий для рабочих традиционно больше, чем для служащих, — хотя в течение года их число варьируется. На одну вакансию служащего приходилось три-пять вакансий для представителей рабочих специальностей.

По данным статистики, нужнее всего на столичном рынке труда строители. На долю предприятий стройкомплекса приходится более 40 процентов вакансий. На втором месте — вакансии в области, обозначенной как «операции с недвижимостью, имуществом, аренда и предоставление услуг». На нее приходится 21,6 процента вакансий столицы. На третьем месте — вакансии в торговле, как оптовой так и розничной, а также ремонт техники (6,2 процента).

Почти о таком же количестве вакансий заявили предприятия обрабатывающей промышленности. Из общего количества безработных (23,2 тысячи человек) почти треть (7,8 тысячи) — самая активная часть горожан, люди от 30 до 44 лет, еще одна группа риска (более 6 тысяч безработных) — в возрасте от 50 до 54 лет, на третьем месте — люди от 45 до 49 лет (3,2 тысячи безработных).

Адрес страницы: <http://beskudnikovo.mos.ru/presscenter/news/detail/1403046.html>
